

АРСЕНАЛ 8

Аргумент на крайний случай

Генконструктор Владимир Дегтярь: «Сармат» запущен в серию



ЖКХ 6

Заглянув мимоходом в жировку

Как и почему с 1 декабря изменилась плата за коммуналку

ЗДОРОВЬЕ 37

Грипп, «корона» и ОРВИ

Этой зимой можно заболеть двумя, а то и тремя инфекциями



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

Российская Газета



№ 277 (8925)
7–13 декабря 2022
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 7 ДЕКАБРЯ > ЧЕТВЕРГ 8 ДЕКАБРЯ > ПЯТНИЦА 9 ДЕКАБРЯ > СУББОТА 10 ДЕКАБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 11 ДЕКАБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 12 ДЕКАБРЯ > ВТОРНИК 13 ДЕКАБРЯ

Тираж
номера
3 228 779



СЕРГЕЙ МИХЕЕВ

ТОРГОВЛЯ С февраля 13 тысяч продуктов стали продаваться под новыми названиями. 33

Товар с лицом

БЕЗОПАСНОСТЬ 7

Укатить баллон. Как предотвратить взрывы газа в жилых домах

ЖИЛЬЕ 10

Что построил — сам не знаю. Какие самовольные постройки можно узаконить

ДИСКУССИЯ 11

На ком экономим? Реально ли вернуть индексацию пенсий работающим пенсионерам

ОСОБЫЙ СЛУЧАЙ 12

Урдома без удобств. Многодетная семья добивается в суде права на теплый туалет



Достояние Урала
Открылась выставка «Герои России. Свердловская область»

ОБЩЕСТВЕННАЯ организация «Герои Урала», Екатеринбургский метрополитен и Региональный центр патриотического воспитания запустили совместный проект. На пилонных платформах станции «Площадь 1905 года» выставлены портреты 25 Героев Российской Федерации из Свердловской области с описанием их подвига. QR-код поможет получить более подробную информацию о мужественных уральцах. Выставка работает до конца года.

Баллон стал пороховой бочкой

В Нижневартовске разбирают конструкции взорвавшегося дома



ЧП

Светлана Добрынина, Югра

Стихийный мемориал появился у памятника «Добрый ангел мира» в Нижневартовске. Горожане собрались здесь, чтобы минутой молчания почтить память погибших при взрыве газа в доме на улице Мира и поддержать всех, кто столкнулся с нечаянной бедой. А спасатели продолжают разбор конструкций обрушившейся пятиэтажки. По информации МЧС, под завалами еще могут находиться люди. Без вести пропавшими пока считаются три человека, в том числе дети.

Взрыв в доме № 6а случился 4 декабря в 18.05 по местному времени, в тот момент, когда большинство семей собирается к ужину.

—Я вышла на балкон, чтобы сын не слышал телефонный разговор с учителем. Он в это время на диване играл в планшете. Вдруг бабахнуло. Делаю шаг в комнату и понимаю, что лечу вниз—пола в квартире нет, —еще в шоковом состоянии, но уже в безопасности, в центре эвакуации, рассказала журналистам одна из жительниц дома. Ее сын Руслан до сих пор числится в списке пропавших, а с его мамой неотлучно находится медик и психолог.

Панельная пятиэтажка, где жили более 180 человек, типична для северных городов Югры. Построена в семидесятых годах прошлого века. До ЧП выглядела вполне благопристойно. Это сейчас 3-й подъезд видно насквозь. Строение, к счастью, не сложилось как карточный домик, каркас держат несущие конструкции, лишь панельные перегородки взрывной волной словно вывернуло наизнанку. Чтобы при разборе зава-

лов здание не рассыпалось, спасатели действуют крайне осторожно. Начали с демонтажа крыши, и дальше этаж за этажом вниз. Время от времени устраивают минуты тишины, чтобы попытаться услышать хоть какие-то звуки от выживших. На улице мороз ниже минус двадцати, но надежда остается. По данным МЧС, работы продлятся не менее трех дней.

Тем, кто потерял родных, выплатят по миллиону, пострадавшим — от 100 тысяч рублей

—Взрыв произошел из-за разгерметизации баллона, причем в квартире их было несколько, —рассказал прибывший на место происшествия глава МЧС России Александр Куренков.

По данным информационных партнеров «РГ» — журналистов регионального отделения ОТРК «Югра», рвануло в квартире Александра Куликова, расположенной на втором этаже третьего подъезда. 67-летний пенсионер — заядлый охотник и рыбак. Сейчас он вместе с женой в реанимации с ожогами 80 процентов тела.

—Проводятся следственные действия с участием руководства и персонала станции заправки газового оборудования компании «АртСервер», где накануне нижевартовец заправлял баллон, —сообщает СК.

По информации МЧС, под завалами еще могут находиться люди.

Горожане гадают: как и зачем газовые емкости появились в полностью благоустроенном доме, где есть и центральное отопление, и электроплиты. Предположений несколько. Одно — хозяин квартиры был рыбаком и для выхода на зимний водоем заранее запасся смесью для обогрева, чтобы на весь сезон хватило. Другое — задумал сам смонтировать натяжной потолок. О том, что соседней посадил на пороховую бочку, он не подумал.

По данным на 6 декабря, обнаружено восемь тел, однако опознать их сложно даже родственникам. К погибшим относят только тех, кого идентифицировали. На полдень вчерашнего дня установлены личности четырех человек.

Наиболее тяжелых пациентов переправили самолетом в клинику Сургута. Лишившимся крова разрешили вернуться домой, чтобы собрать вещи, но под присмотром спасателей.

Судьба строения пока неизвестна, его исследуют специалисты, по предварительным прогнозам, конструкция ненадежна. Губернатор ХМАО—Югры Наталья Комарова объявила о финансовой поддержке: тем, кто потерял родных, выплатят по миллиону, пострадавшим — от 100 тысяч рублей.

—Мы выясним, можно ли использовать какие-то помещения и что нужно сделать, чтобы привести весь дом в соответствующее стандартное состояние. Люди не останутся на улице. Разрешила главе города использовать весь жилой фонд для временного проживания, —говорит губернатор.

Сироты из Донбасса получат финансовую помощь

СОЦЗАЩИТА

На Ямале семьи, принявшие на воспитание сироту из другого региона, получают единовременную выплату — 60 775 рублей. Если это ребенок с ограниченными возможностями здоровья, сумма увеличивается до 91 161 рубля.

Сейчас аналогичная мера поддержки действует в отношении ямальских сирот. Расширить ее решили после того, как северяне стали брать под опеку ребят из Донбасса. Людям не испугали ни расстояния, ни проблемы с документами у некоторых детей, ни психологические травмы (у кого-то родители погибли, у кого-то пропали без вести).

В округе уже 21 ребенок из Донбасса обрел новую

семью. Большинство из них подростки, поэтому выбирали крупные города, где есть колледжи и техникумы, да и досуг разнообразнее. Так, у четы Флегантовых из Ноябрьска появилось три дочки, а у Дружининых из Салехарда — сразу три сына и дочь. Шестилетняя Карина и восьмилетний Женя прилетели на Север первыми, сегодня малышка ходит в детский сад, ее брат — в школу. На родине ребята жили в разных интернатах и теперь очень рады быть все время вместе. Другие приемные сыновья Дружининых — студенты, а всего у семьи под опекой 13 детей. Мама Ольга признается, что помощь от государства будет как нельзя кстати.

МАРИНА НЕКРАСОВА, ЯНАО

На Ямале испытали авиатерминал

ТРАНСПОРТ

В Новом Уренгое тестируют новый авиатерминал. В качестве пассажиров выступают работники аэропорта. Пока один проходит весь маршрут путешественника с чемоданом — от входного досмотра до посадки на борт, другие проверяют работу сканеров и рамок, систем регистрации и обработки багажа, турникетов, эскалаторов и лифтов.

Оборудованию обеспечили полную нагрузку в условиях, имитирующих реальные. При этом отработывается несколько сценариев: с различными категориями пассажиров, типами воздушных судов, видами грузов, посадкой через телетрапы или бас-гейт (автобусный тоннель).

— Основная цель испытаний — устранить недочеты до того, как мы примем настоящих пассажиров, — объясняет

исполнительный директор аэропорта Роман Бочков.

Открыть новое здание обещают до конца года. Концепцию разработало международное архитектурное бюро: авторы захотели воплотить в стекле и бетоне традиционное жилище оленеводов. Пропускная способность терминала — 840 пассажиров в час, почти в два раза больше, чем сейчас. Новоуренгойский авиаузел — не только крупнейший на Ямале, но и первый в России, который модернизируют по концессии. Инвестор вложил в проект свыше 12 миллиардов рублей, построив аэровокзал площадью 19,6 тысячи квадратных метров и реконструировав взлетно-посадочную полосу. Теперь Новый Уренгой может принимать без ограничений пассажирские самолеты типа Boeing-737 и транспортные типа Ан-124.

НАТАЛИЯ ТИХОНОВА, ЯНАО



Оборудование нового терминала загрузили по полной.